第三屆洛桑大會感言

于慕潔



能夠參加在南非開普頓舉行的第三屆洛桑大 會,與全世界宣教領袖及代表們共聚一堂,瞭解及策 劃二十一世紀的普世宣教,實在是一件令人感恩和難 忘的事,特列一些見聞及感想與讀者分享。

洛桑運動起源於葛培理(Billy Graham)牧師在全 球宣教時所看見的一個「團結所有的福音派信徒,共 同進行普世宣教」異象,探討當前世界各國的社會、 政治、經濟以及宗教動盪,以便重新調整教會對世界 的盲教使命。因此在1974年於瑞士洛桑召開了第一 屆世界福音會議。他與司徒德(John Stott)牧師等人起 草了洛桑運動的宣言,幫助教會回應神的呼召 —— 普世教會向全世界傳揚整全的福音。第二屆洛桑會議 也於1989年在馬尼拉舉行。

步入會場的第一個感想,並不是場面的聲勢浩 大,而是油然而生對神的敬畏和發自內心的謙卑。神 是全地的神、列國萬民的神,祂在各處都有祂忠心良 善有見識的僕人,走遍人居之地傳揚祂的救恩、建立 祂的教會。坐在來自全球198個國家、不同背景種族 文化的4,000多位代表中間,深深感受到十字架的大 愛和聖靈裡的合一; 在同聲讚美、同心敬拜的開幕式 中,體會到將來在天上萬國萬民萬膝萬口敬拜的榮耀 和甘甜,並在8天的會期間多次受感更新奉獻。

本屆大會的主題是「神在基督裡使世人與自己

和好」(林後五19),節目非常豐富,充份利用了各樣 先進的媒體科技,以各種表達方式,動員各國代表組 合的不同團隊,在各個不同的時段及節目中,把今日 全球各地的宣教實況及需要清楚而有力的展示出來。 上午「整全福音時段」是以分桌小組方式研讀以弗所 書和以基督為主體的分享。下午「普世宣教時段」提 供全球宣教策略、研討普世宣教當前最緊急需要的各 項專題。晚上「普世教會時段」介紹各大洲及特殊國 家與地區的教會情形及需要,並有兩晚全體代表為中 國教會起立祈禱祝福,也為無法赴會的代表們禱告。 大會還充份利用了所有用餐時段,提供不同宣教地區 及事工彼此連絡的機會,使各個代表都能找到自己宣 教事工的未來夥伴和工廠。

大會最令人感動的莫過於晚間的見證:當18歲 的年青姊妹泣不成聲的講到她父親如何在北韓為主 殉道,而她定意秉承父志為北韓的宣道而獻身;當 Libby Little 姊妹述說她剛在阿富汗為主殉道的先生 時,全場都不由而同的起立以掌聲及眼淚致敬。大會 令人印象深刻的是在各項節目中都有全球的參予:李 秀全牧師、蔡元雲醫生都在台上帶領全體會眾禱告, 祈少麟牧師也在敬拜節目中數次代表華人以中文向主 獻上讚美歌頌,感人深刻!大會議程非常緊凑,相常 消耗體力,但所有節目參加率都非常高,宣教的熱忱 充滿會場。濃厚的相愛氣氛,更是大會令人難忘的特色,許多素不相識的代表成了親密的宣教夥伴。參加 這次的洛桑,使我大開眼界,獲益良多!

洛桑大會是一個持續性的全球差傳運動,洛桑的貢獻在於它的合一精神及全球性整合行動力。第三屆洛桑會議過去了,但使命及工作正不住的在全球全面開展,許多地區性的合作會議及工作也不斷的展開。當初王永信牧師及參加第一屆洛桑大會的華人領袖們本著洛桑的精神,為全球華人教會普世宣教的大使命及需要而成立了華福,以「華人教會、天下一心,廣傳福音、直到主臨」為主旨,來整合、動員全球華人教會齊心投入普世宣教。無論是洛桑或是華福,都需要所有教會及領袖的積極參予和實效的行動。身為全球最多人口和泱泱大國的華人,教會在普世宣教歷史上的參予實在是不成比率的微弱。本著神的大愛、基督的權柄及聖靈的大能,深盼二十一世紀的華人教會能夠突破華人的圈子,能夠突破難以合作

的習性,珍惜神所給予的「現今的機會」,與全球各 宣教國家合作,共同承擔時代的宣教使命,胸懷世 界,同心協力,普世差傳、直到主來!

(作者為新澤西州若歌教會長老,大使命中心國際董事)

